

# 各校打开怀抱 迎来家长开放日

株洲晚报融媒体中心/戴凇



栗树山小学的孩子为家长送上感恩卡。记者/戴凇 摄

“品”深度校园，“听”随堂开讲，“尝”营养膳食，“建”家校桥梁。最近，我市各中小学陆续启动家长开放日活动。一批家长走进校园，近距离感受孩子们的学习生活状态，沉浸式、零距离真实全面地了解孩子在校的学习生活，感受孩子们在校的成长与发展。

## 开放日“看”了一天

上午9点进校听课，10点参加食堂巡视、并体验食堂午餐，16点参加家长代表恳谈会，19点还有家长经验分享会，20点有班级家长会。如果你还想进一步了解孩子的在校情况，还能在班会后与班主任、老师继续交流。

这是株洲八中家长开放日的一天。有的家长全程参与，他们坦言，真是把学校看了个遍。

“高中生很辛苦，但是走进校园，我看到了他们的斗志与激情。在学校丰富多彩的课程和活动中，他们比我想象的更加阳光。”家长李女士表示，女儿进入高中学习后，明显感觉到孩子的时间更加紧凑，加之女儿性格比较内向，所以自己不想总是询问孩子在校的情况。借着这次家长开放日的活动，她自己亲自去校园里走一走，发现校园生活有张有弛，师生关系也都很融洽。

不只是城区，县域学校家长开放日也陆续启动。11月10日，醴陵市第二中学举行了高三家长开放日活动，家长们带着爱与期盼如约而至。家长罗先生来自农村，他特意请假参加了此次开放日活动。“我们也没什么文化，对教育也没什

么经验，但是我相信很多家长和我的感受一样：看了孩子的在校生活，很多担心自然也就打消了。”

## 形式多样，互动频繁

除开高中，我市不少小学、初中学校也开展了相关活动。

栗树山小学位于芦淞市场群中心地区，外来务工人员子女不少。11月3日下午，该校在校内的“家长学校”进行了“家·树好家长”颁奖大会暨好家长培训会。对学校家校共育工作的开展情况进行汇报。专家团队还为家长们开展了家庭教育专业讲座“如何成为新时代的智慧父母”，用生动的事例给家长们提出了专业建议。

活动还对“家·树好家长”进行表彰，20位获奖家长佩戴大红花走向舞台，接受获奖证书。可爱的孩子们，则把自己亲手做的感恩卡送到爸爸妈妈手上，深深鞠躬对父母的付出表示感谢。

“很感动，看到孩子们健康成长，辛苦和忙碌都是值得的。”一位家长代表感言。

校长周英斌表示，通过这样的活动，发挥了家长在家校教育和家校社共育的示范作用，增进家校有效沟通与合作，广泛听取家长对学校工作的意见和建议，充分发挥家长委员会的作用，推动学校工作全面发展。

11月13日至17日，株洲市二中附属小学更是组织开展了为期一周的家长开放日系列活动。部分家长参加了校园会的开幕式，为孩子当了一回啦啦队。

国医文化与小学生命健康教育如何融合

# 新马小学将这项成果带上“教博会”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/刘慧)11月18日，为期4天的第六届中国教育创新成果公益博览会(以下简称“教博会”)在珠海国际会展中心举行。天元区新马学校以《国医文化与小学生命健康教育统整课程的实践研究》为名称的成果在博览会上展出。

本届教博会以“汇聚·共享·创新——教育高质量发展”为主题，围绕教育优质均衡、教育治理现代化、新课程改革、新时代教师队伍建设、教育数字化、教育质量评价六大领域，采取展览展示和会议论坛相结合的方式举行。

新马小学展位所展示的是国医文化成果，即蜂蜜柚子茶、香薰丸、南师艾脐贴、艾条、艾草薄荷膏等。11月20日上午，该校党总支书记周玲从教育问题、价值理念、解决方案、实践案例、成果转化五个部分进行了详细的讲解。本项成果使学生的个体健康身心立足于天地之中，使中华优秀传统文化得以传承，实现了小学国医与生命健康教育统整的研究目的。

展览期间，该校1804班的杨紫珊和1907班的李芷曦两位学生，为大家展示了十巧手操、中医经络拍打操，并介绍了艾条制作过程和功效，在场的嘉宾老师们纷纷加入做操和制作艾条的队伍当中，场面火爆。



学生进行葫芦丝演奏展示。记者/戴凇 摄

非遗进校园

# 葫芦丝文化传承有道

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/袁芳 刘思琪)11月21日，株洲市言格小学校长工作室主持人言格带领工作室全体成员走进白关中心小学，开展“非遗进校园”葫芦丝文化展示暨《小学生“非遗”美育研究》课题专题研讨会。

在白关中心小学非遗文化室、葫芦丝展室，大家听取了学校副校长、工作室核心成员袁玮对学校葫芦丝展室的介绍，欣赏了孩子们带来的葫芦丝演奏表演，墙面的葫芦丝文化宣传、展室内的吹奏练习设备、葫芦丝校本课例充分展现着学校葫芦丝特色。

在研讨会议上，大家结合白关中心小学的非遗传承，工作室成员集中交流讨论在“非遗”进校园的基础上实现“非遗”美育的思考，从葫芦丝文化的传承中汲取经验。

工作室主持人言格说，作为一所农村学校，能够在非遗传承这项工作中取得如此成效非常值得肯定。她建议，学校设计好葫芦丝校本课例，打造特色精品社团；加强葫芦丝课堂教学模式和教学策略的研究；强化资源拓展，设定更高的目标愿景。对于各成员校，建议要依托各个资源开展非遗传承的序列化活动，在课堂与活动中做实、做优，在传承的基础上强化美育路径的实施。

# 两位世界冠军的成长故事

株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/张坚煜 仇明

11月22日，市委书记曹慧泉会见载誉归来的株洲籍运动员严浪宇、刘杨攀，代表市委、市政府和全市人民为他们送上鲜花，对他们在赛场上取得的优异成绩表示祝贺，勉励他们再接再厉、再创佳绩，为国家、为家乡争取更多更大荣誉。

同日，严浪宇、刘杨攀两位世界冠军接受《株洲晚报》采访，分享自己的成长故事。



严浪宇 株洲晚报记者/易翔 摄



刘杨攀 株洲晚报记者/易翔 摄

# 严浪宇：从好玩到热爱的成长之路

## 人物档案

严浪宇，醴陵籍蹦床运动员，全运会冠军、亚运会冠军、世锦赛冠军。2018年由省队推荐进入国家队，同年9月被国家体育总局授予国际级运动健将称号，现为中国国家队蹦床运动员。

严浪宇的蹦床之路源于他的父亲。他的父亲热爱运动，看到儿子爱跑爱跳，把他送到醴陵一个运动培训点锻炼身体，由于练体操年龄有点大，于是改练蹦床。不久之后，市少儿体校蹦床教练周勇君来醴陵选材，发现严浪宇协调

性、灵活性、爆发力都不错，把他招入市少儿体校蹦床队。“当时很多人不看好严浪宇。”周勇君回忆，一方面严浪宇进蹦床队比较晚，同龄的蹦床队员已经练了一年，还参加了一届省锦标赛，加上他的动作比较僵硬，姿态也一般般，当时很多教练并不看好严浪宇，但周勇君认为严浪宇不一样，他不仅爱琢磨，而且是一个厚积薄发的孩子，后面果然越练越好。

其实，当时的严浪宇由于年纪小，并不愿离开父母到株洲训练。“初到株洲的那段时间，每天训练完我都会回家，想着给父母打电话。”严浪宇说，后来待的时间久了，他也习惯了每天都训练的生活。

对于蹦床的热爱，严浪宇也有一个过程。一开始他觉得练蹦床好玩，能在蹦床上跳来跳去，很有趣，后来练

多了，也觉得枯燥，但随着岁月渐长，他认为蹦床是他人生必不可少的一部分，又变得由衷地喜欢。

2018年，严浪宇被省队推荐进入国家队，第二年就亮相国际赛场。2021年则开始崭露头角。那一年，严浪宇先后获得全运会和世锦赛冠军，严浪宇认为这是前面几年积累的成果。

进入国家队后，严浪宇的思想有所转变。严浪宇说，干一件事情，只要你认准了，就要认真对待。正是抱着这个想法，他的训练更加认真。无论场下训练，还是场上比赛，他都对自己要求非常高，甚至到了苛刻的地步，每个动作都会认真雕琢，这也让他持续在全国乃至国际舞台上拿出优异的表现。

2023年，此时的严浪宇已经成为巴黎奥运周期中国蹦床男队的领军人物，以王梓赛为代表的年轻选手迅速

成长，开始冲击严浪宇的位置，在今年的世界杯、世锦赛积分选拔赛上有出色表现。面对后备的竞争，严浪宇坦言自己有所压力，他觉得他一直在跟天才博弈，这样的对手不仅能激发他更大的动力去提升自己，也能在今后的比赛中信心更强。

今年的亚运会和世锦赛，严浪宇展现出自己的超强心理素质：亚运会赛场，首轮出现失误的情况下，他顶住压力夺得金牌；伯明翰世锦赛，第二轮出现失误的情况下，他拿出上佳表现力压队友夺冠。尽管两项赛事都夺冠了，严浪宇对自己的评价是“不完美”，经历了这些赛事的考验，他也收获了新的成长。

对于明年奥运会，严浪宇说，他会做好自己，做好当下，把过程把握好，其他的不去多想。

# 刘杨攀：“希望妈妈看到国旗因我而升”

## 人物档案

刘杨攀，株洲籍射击运动员，世锦赛冠军、亚运会冠军。2019年进入国家队，现为中国国家队射击运动员。2022年被授予射击项目国家级运动健将称号。

刘杨攀与射击结缘，是因为他小时候特别喜欢枪械玩具。一个偶然的的机会，他知道了奥运会有射击项目，在他小学六年级进入市体校射击队，开始了他的射击运动生涯。

伍江作为刘杨攀的启蒙教练，对

于刘杨攀的印象是，非常能吃苦，几乎从来没有请过假，无论寒冬还是酷暑，都一直坚持着。

刘杨攀也说，在市体校训练期间是他最难忘的一段时间，因为对射击的喜爱，他利用一切时间参加训练。“无论我什么时候来，教练伍江都会开枪库，陪我训练。”在他起步的那几年，市体校也给予了他很大的帮助与支持，帮助他树立了强大的信念目标，要站到全世界最高的领奖台上。

伍江回忆，那时候刘杨攀就立志成为一名许海峰那样的优秀射击运动员，为国争光。刘杨攀也回忆起小时候的一件事，有一次他和妈妈在电视上看到了中国队夺金的场景，于是他对妈妈

说：“总有一天，我也要站在领奖台上，让你骄傲地看到，国旗因为我而升起。”2019年，刘杨攀获得了二青会的男子速射25米个人项目金牌，由于成绩突出，被选入了国家队。

刚进国家队，刘杨攀就感觉压力特别大，身边不仅有来自各个省份的射击高手，甚至还有世界冠军乃至奥运冠军一起训练和竞争。第一次进入国家队，刘杨攀因为没有适应好国家队的氛围，成绩不是很理想，不久之后又回到了省队。但刘杨攀想起小时候为国争光理想，很不甘心，在省队经过一段时间沉淀后，又再次入选了国家队。

有了头一次的经验，这一次刘杨攀很快适应了国家队的环境，成绩提

高得非常快，接连在全国大赛、国际赛场上获得好成绩。

在今年杭州亚运会射击赛场上，刘杨攀帮助中国队夺得男子25米速射团体冠军，打破了世界纪录、亚洲纪录和赛会纪录。到了个人项目，刘杨攀开局不利，四轮下来仅仅排名第五，即将面临淘汰。

此时，刘杨攀想起了刚练射击时的初心，于是他放下了一切杂念，专注自身，连续打出两组5中，终于反超对手，夺得银牌。

刘杨攀说，一切的成绩都属于过去，今后他将从零开始，按照国家队的训练要求，全身心地投入到训练中去，争取以更好的成绩，回报家乡，为国争光。

# 劳动最光荣 实践促成长

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/冯思眉 谭文琴)让劳动教育在学校落地生根，让劳动教育助力学生茁壮成长。11月20日，长沙市一中云龙实验学校组织一、二年级学生前往“石峰区中小学劳动教育实践基地”开展劳动教育实践活动，让学生在实践中收获成长。

摘果子大比拼、运输员我最行……农事趣味运动会形式多样，不仅具有竞技性，还极具趣味性和娱乐性。在运动中，孩子们体会到团队协作的重要性。

古代的造纸术是怎样的？在研学活动中，孩子们跟随老师的讲解了解古代造纸术的工艺与流程，还亲身体会造纸的乐趣，既是一种文化的传承，也是

一种历史的沉淀。同时还培养了学生的探究能力及动手实践能力。

草编不仅仅是一门技艺，它更是一个时代的记忆、一段经典人文历史的载体。在新时代，草编这项古老的技艺正在不断焕发出新的活力。稻草艺术老师引导孩子学习草编艺术的技巧，感知稻草到艺术的变化过程，不一会儿，孩子们手中就出现一个个小“稻草人”。

谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。活动中，孩子们还亲手制作了各种造型的面点。通过动手制作传统美食，感知自己动手丰衣足食的深刻意义，这是孩子在农耕生活中最真实的体验写照。

## 影讯 美达影城(11月23日)

<b>拯救嫌疑人</b> 10:20 11:30 12:35 13:45 14:50 16:00 17:15 18:15 19:30 20:30 21:45 22:45	<b>饥饿游戏：鸣鸟与蛇之歌</b> 10:15 12:25 15:20 18:15 20:10 21:10 <b>追缉</b> 10:25 13:10 15:10 17:10 19:10 21:10 <b>古墓迷杀</b> 22:45
<b>惊奇队长2</b> 10:20 12:20 14:20 16:20 18:20	<b>芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园</b> <b>五楼(株洲书城对面)</b> 订票热线:28106878
<b>无价之宝</b> 10:25 11:40 12:50 14:15 15:15 16:40 17:45 19:05 20:20 21:30	

## 开奖 (开奖日期:2023年11月22日)

<b>福彩</b> 3D 第2023312期 <b>7 9 1</b> 七乐彩 第2023134期 <b>04 11 17 18 19 24 29 16</b>
<b>体彩</b> 排列3 第23312期 <b>4 4 2</b> 排列5 第23312期 <b>4 4 2 6 3</b>